
Πώς να προσεγγίζετε τους κωφούς



Ενότητα 1.2

Τι πρέπει να γνωρίζω για
τη νοηματική γλώσσα.



Η νοηματική γλώσσα είναι μια οπτική γλώσσα που εκφράζεται μέσω φυσικών
κινήσεων αντί για προφορικές λέξεις. Η γλώσσα βασίζεται σε ορατές ενδείξεις από
τα χέρια, τα μάτια, τις εκφράσεις του προσώπου και τις κινήσεις για την
επικοινωνία.
Παρόλο που η νοηματική γλώσσα χρησιμοποιείται κυρίως από άτομα που είναι
κωφά ή βαρήκοα, χρησιμοποιείται επίσης από πολλούς ακούοντες. Όπως συμβαίνει
με κάθε ομιλούμενη γλώσσα, η νοηματική γλώσσα έχει κανόνες γραμματικής και
δομής και έχει εξελιχθεί με την πάροδο του χρόνου.

Σήμερα, υπάρχουν περισσότερες από 300 διαφορετικές νοηματικές γλώσσες στον
κόσμο. Η νοηματική γλώσσα είναι μια φυσική και οπτική μορφή γλώσσας που
χρησιμοποιεί κινήσεις και έκφραση για να μεταφέρει νόημα μεταξύ των ανθρώπων.



Υπάρχουν πολλοί μύθοι που σχετίζονται με τις νοηματικές γλώσσες. Κάποιοι το
αποκαλούν "απλά κουνώντας το χέρι" ή πιστεύουν ότι είναι μια ομιλούμενη γλώσσα
σε διαφορετική μορφή, ενώ άλλοι την συγκρίνουν με παντομίμα και πιστεύουν ότι
είναι εύκολο να την μάθουν. 

Μην ξεγελιέστε! Οι νοηματικές γλώσσες είναι γλώσσες της κοινότητας των κωφών  
έχοντας πλούσιο λεξιλόγιο και λεπτομερείς γραμματικούς κανόνες και ως εκ τούτου
είναι ανεξάρτητες από τις ομιλούμενες γλώσσες. Η εκμάθηση της νοηματικής
γλώσσας είναι εξίσου δύσκολη με την εκμάθηση οποιασδήποτε άλλης ξένης
γλώσσας.

Σε αντίθεση με τις ομιλούμενες γλώσσες, οι νοηματικές γλώσσες έχουν οπτική μορφή
και αντί για όργανα ομιλίας χρησιμοποιούν τα χέρια, το πάνω μέρος του σώματος, το
κεφάλι και το πρόσωπο για επικοινωνία.



Δεν είναι κάθε χρήση των χεριών στην επικοινωνία – νοηματική γλώσσα!

Είναι πολύ σημαντικό στην αρχή της εκμάθησης να συνειδητοποιήσετε αμέσως ότι
δεν είναι κάθε χρήση των χεριών - νοηματική γλώσσα.

Δεδομένου του αυξημένου ενδιαφέροντος για την εκμάθηση της νοηματικής
γλώσσας, τα τελευταία χρόνια έχουμε παρατηρήσει αύξηση του αριθμού του  
περιεχόμενο στη νοηματική γλώσσα στην τηλεόραση και τα κοινωνικά δίκτυα.

Η ταυτόχρονη επικοινωνία νοήματος-ομιλίας είναι επίσης ένα από τα συστήματα
επικοινωνίας για κωφούς και κωφούς-τυφλούς, αλλά - δεν είναι νοηματική γλώσσα!
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Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται
εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις
απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και
Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις
εκφραζόμενες απόψεις.Με τη συχρηματοδότηση

της Ευρωπαϊκής Ένωσης.


